

寻找·发现
最美信阳人
Most Beautiful People in Xinyang

李成宏： 陶家河上的“救生员”



李成宏正在整理收购的废品。 本报记者 方慧玲 摄

本报记者 方慧玲
见习记者 李浩

你相信吗?4次成功救出6名落水者的人,自己居然不会游泳。这个“奇人”,就生活在商城县赤城办事处车站街社区的陶家河边,当地人称其为陶家河上的“救生员”——李成宏。

瘦高个头,一身干净的蓝白色条纹T恤、卡其色长裤,李成宏给人的印象完全不像个废品回收站的“破烂王”。记者昨日找到他时,他正忙着整理破铜烂铁。在他旁边,是码放整齐的各类废品。

李成宏家门前就是陶家河,不远处的橡胶坝将这段河流截成了深水区。李成宏的壮举,便与这条河紧密相关。

说起第一次救人,李成宏说,那还是25年前的事了,当时他只有18岁。也是这条河,在上游,那天他和同村的伙伴们一起捉鱼,其中一人不小心滑进了深水坑,距离最近的李成宏赶紧蹚过去,一把抓住了他。后在其他同伴的合力帮助下,二人终于爬了上来。

举家搬到河边后,李成宏开

了个废品回收站,天天在门口忙活,附近有个啥动静,都看得一清二楚。2007年秋天的一个傍晚,他正在归整废品,突然看到一个老婆婆惊慌失措地向他跑来,口中大呼“救命”。顺着老人手指的方向,李成宏箭步冲到河边,“扑通”一声跳下去,将正向河中漂去的婴儿救上岸。原来,老婆婆家有急事,她和儿媳妇沿河边匆忙往回赶时,儿媳妇不慎将婴儿掉到水里。

去年夏天的一个午后,10岁的李姓小学生从橡胶坝抄近路到对岸上学,快走到坝那头时,突然脚底打滑,掉进了两三米深的水里。跟在后面的另一个小学生看到后,吓得大声呼救。呼救声惊动了正在休息的李成宏,他飞奔过去,扶着橡胶坝下到水中,一把抓住了落水小学生。幸好附近群众及时赶到,将二人拉上了橡胶坝。因为不识水性,李成宏喝了好几口河水。

对于救人的事,不善言谈的李成宏从不主动说起,外界知道的人并不多,让他真正“出名”的,是去年腊月廿六的那次救人。李成宏说,当时他正在门口过磅称废品,突然听到一声巨响,紧接着

看到对岸一辆黑色“比亚迪”轿车撞倒河边护栏,一头扎进河中。李成宏连忙放下手中的活儿。向橡胶坝飞奔而去。河边有一条小渔船,李成宏跳上小船,撑着双桨奋力向对岸划去。轿车就在橡胶坝附近,正缓慢下沉。河沿围满了闻讯赶来的人们,但都不敢贸然施救。此时,男司机已先钻出车子,在河边人群的帮助下爬上了岸,他的母亲、妻子、孩子也相继爬了出来,趴在车顶上等候救援。小船靠过去,李成宏将三人拉上了船。

“这事原本就过去了,谁知在郑州中原工学院上学的大女儿中午突然来电话,问我是不是救人了,原来有人将这事发到了网上。”李成宏笑着说。他就这么一下子成了商城县的名人,去年还因“见义勇为”成为全县十大道德模范人物之一。“爸,你真厉害!我要向你学习!”读中学的儿子李锦伟说,“同学们都说我爸是个英雄,我倍儿自豪!”

“尽管我不会水,但听到了、看到了,能不去救吗?”李成宏对记者说,“下次碰上了,还会毫不犹豫去救的。”



为改善山区学校的办学条件,日前,民进信阳市委副主委叶雨兵为浙河区董家河镇绿之风希望小学捐资17万元修建塑胶跑道,让山区孩子的体育运动告别了雨天有泥、晴天扬灰的恶劣环境,使该校的体育教学能够在安全、舒适的场地上进行,为孩子们健康成长创造良好条件。图为捐赠仪式现场。

本报记者 李树政 通讯员 李广发 摄

玩具水枪威力惊人

不要近距离射击对方面部,以防伤到眼睛

信阳消息(见习记者 买祥发 尚青云)炎炎夏日,玩具水枪成了孩子们消暑的“武器”,有孩子们在的地方,常能见到玩具水枪的身影。不知家长们是否留心,这看似给孩子们带来欢乐的玩具水枪,却存在一定的安全隐患。

昨日,记者在多所小学门口的文具店发现,各式各样无任何警示标志的玩具枪仍在公开售卖,经鉴定,其中不少“枪”威力惊人,属于应收缴的仿真枪范畴。记者随机采访数位家长得知,多数家长对于水枪存在安全隐患并不知情。正在为孩子挑选水枪的王先生说:“就一把水枪而已,应该不会至于伤人吧?”

加压水枪威力到底有多大?昨日,记者到街头文具店买来一支60厘米长,标示8岁以上儿童使用的加压水枪,在给水枪加足水、打满气后测试其威力。为公平起见,记者叫来邻居家9岁的女儿在约半米开外,向张开的两层报纸射击,只听“喇”的一声,报纸瞬间被细细的水柱击穿一个裂口。经反复测试,记者发现,加压

水枪在刚加满压时威力最大,击穿两层报纸纯属“小儿科”,若成人持枪近距离射击,可击穿4层报纸。

“真的不要无视水枪的危险,尤其是加压的水枪,水在正常状态下是最柔软的东西,但在压力下,水则可以成为最坚硬的东西,甚至可以用来割钢板。”信阳市眼科医院眼科主任医师李医生说,人体的眼球里有水,存在一定的压强,所以眼角膜不会像保鲜膜那样轻易被穿透,但眼睛是非常脆弱的,如果受到强烈压迫,会出现眼角膜水肿、眼内出血甚至视网膜破裂等症。如果压强特别大的水柱直接接触到眼睛,会非常危险。

李医生提醒,孩子在使用玩具水枪时,一定不要近距离射击对方面部,以防伤到眼睛,家长最好让孩子戴一副潜水镜。如果玩水枪时不慎伤到眼睛,应尽快到医院接受治疗。如果眼睛有出血症状,在前往医院的途中尽量坐起来,这样可以使眼内的血往下沉。

《信阳晚报》 信阳人爱读的报纸



- ◆ 中山南路联通营业厅对面
- ◆ 浉河公园信高操场旁
- ◆ 东方红大道和美广场西侧金夫人摄影楼旁
- ◆ 西关保险公司楼下
- ◆ 西关国资委大门前
- ◆ 东方红大道建设银行楼下
- ◆ 东方红大道和美广场东侧
- ◆ 东方红大道联通公司楼下
- ◆ 中山北路建设银行营业厅旁银座报亭
- ◆ 中山北路百姓大药房旁(中心医院对面)
- ◆ 四一路中段西亚超市后门对面
- ◆ 新华东路八方电器行旁

- ◆ 弘运车站集团票厅旁
- ◆ 和平大厦西侧
- ◆ 新华东路中国银行营业厅门前
- ◆ 火车站天桥旁
- ◆ 新华东路中国邮政大楼东侧
- ◆ 新华东路中国邮政大楼西侧
- ◆ 新华东路申泰正门对面岔路口处
- ◆ 新华东路天源宾馆后门旁
- ◆ 新华东路双虎家私商场门前
- ◆ 工区路白云宾馆旁
- ◆ 工区路卫校大门口旁
- ◆ 工区路蜂蜜加工厂旁
- ◆ 东方红大道申泰市场后门对面红太阳小区路口
- ◆ 东方红大道农业银行营业厅前

- ◆ 东风路口报亭(警亭旁)
- ◆ 民权路白果湖小区路口
- ◆ 申城大道大庆路口工商银行营业厅旁
- ◆ 申城大道邮政银行旁
- ◆ 申城大道十三小学对面
- ◆ 大庆路口西亚超市西侧
- ◆ 大庆路口西亚超市东侧
- ◆ 大庆路口职业技术学院老校区对面
- ◆ 大庆路花卉门旁
- ◆ 三里店路口
- ◆ 申城西路邮政银行营业厅旁
- ◆ 统一街(原广场路)东边市政府家属院9号楼对面
- ◆ 广场南路市法院家属院前面
- ◆ 北京路体彩广场旁

(以上书报亭有售)

《信阳晚报》征订热线:6221069 15188583236 联系人:叶女士